
52. ročník Symposia o nových směrech výroby a hodnocení potravin CzechFoodChem 2024 

 

Ve dnech 19. - 21. 5. 2024 proběhl 52. ročník Symposia o nových směrech výroby a hodnocení 

potravin CzechFoodChem 2024, netradičně konaný v Praze místo na Skalském dvoře u Bystřice pod 

Pernštejnem. Symposium pořádaly Vysoká škola chemicko-technologická a Odborná skupina pro 

potravinářskou a agrikulturní chemii České společnosti chemické ve spolupráci s Výzkumným 

ústavem potravinářským a Českou zemědělskou univerzitou. Tématem letošního ročníku symposia 

byly „Nutričně prospěšné, bezpečné a k životnímu prostředí šetrné potraviny". Úvodní odpoledne 

proběhlo v respiriu VŠCHT a bylo věnováno senzorické analýze. Po ochutnávce výrobků z poloprovozu 

ČZU následovalo hodnocení sýrů, jogurtu, bezlepkových sušenek a vína. Účastníci z ĆZU předvedli 

kuchyňskou úpravu a následně nabídli ochutnávku jedlého hmyzu. Oficiální program dále pokračoval 

v příjemném prostředí jako neformální setkání účastníků. 

Další program symposia pokračoval v objektu ČSVTS na Novotného lávce. Program nabízel 

přehledové přednášky i příspěvky o nejnovějších trendech v potravinářství. Zvláště aktuální byly 

příspěvky věnované nutriční hodnotě a zpracování rostlinných surovin, problematice psychotropních 

látek a probiotik. Další prezentace byly věnovány například porovnání potravin živočišného původu a 

jejich rostlinných „alternativ“ nebo stále více probíraným vysoce průmyslově zpracovaným 

potravinám. Patrně největší ohlas a nejvíce dotazů však vyvolaly přednášky na téma kultivované 

maso. Důležitý byl příspěvek seznamující účastníky s možnostmi připojení k programu Evropského 

Inovačního a Technologického Institutu pro Potraviny (EIT Food), který je pro Českou republiku 

koordinován VŠCHT a Impact Hub Praha. 

Pondělní večer byl věnován detailní prohlídce budovy Rudolfina včetně zákulisí a společné večeři 

účastníků v restauraci Art Restaurant Mánes. 

VÚPP kromě spolupořadatelství na symposium přispěl přednáškou Ing. Houšky a kol. „Vysokotlaká 

inaktivace Bacillus cereus v mateřském mléce“, posterem „Využití lichořeřišnice větší (Tropaeolum 

majus) v potravinách“ autorů E. Kováříkové, J. Strohalma a P. Novotné a e-posterem J. Rysové „Je sýr 

s modrou plísní bezlepkový?“. Poster věnovaný využití lichořeřišnice větší vyhrál v hodnocení 

účastníků symposia sekci posterových sdělení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Vítězný poster 

 



 

 

 

 

 



 

 

Přednáška Ing. Milana Houšky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Přednáška Ing. Milana Houšky - diskuse 

 

Pěvecký sbor studentů VŠCHT Chemchor – kulturní program na společenském večeru 

 


